1. Ekspertyza stanu istniejacego

Na podstawie obliczen statyczno-wytrzymatosciowych stwierdza sie, ze istnieje
techniczna mozliwos¢ wykonania projektowanych prac zgodnie z niniejszym projektem
budowlanym. Istniejgca konstrukcja spetnia wymagania bezpieczeristwa stanu granicznego
nosnosci oraz uzytkowalnosci.

2. Dokumentacja archiwalna stropu nad piwnica

Podstawa opracowania:

- Analiza techniczna budynku wykonana przez Zespdét Rzeczoznawcédw z Bytomia przy
ul. Powstancow Warszawskich 14 z sierpnia 2004r.

- Wizja lokalna z dnia 18.09.2023r.

2.1. Opisi parametry budynku

Wymiary budynku w rzucie: - 2 x 39,09m (segmenty skrajne) — 31,00m segment srodkowy.

- faczna dtugosé 109,18 m

- szeroko$¢ budynku 16,65 m

- wysokos$¢ budynku przy ul. Dgbrowskiego ok. 28,80 m — mierzone od poziomu przylegtego
terenu

- wysokos$¢ budynku przy Pl. Chrobrego 24,50 m —j.w.

- powierzchnia zabudowy 1652 m2

- kubatura ok. 45000 m3
Budynek podpiwniczony, posiada siedem (7) kondygnacji nadziemnych
i poddasze nieuzytkowe:

- parter
- wysoki parter
- cztery pietra powtarzalne

- pietro pigte

Konstrukcja budynku do wysokosci wysokiego parteru, zelbetowa szkieletowa, wypetniona i
obudowana cegta. Skrajne pola przy podcieniach posiadaja sciany konstrukcyjne z cegty.

Konstrukcja kondygnacji od Il do VIl tj. od | pietra do V tradycyjna murowana z cegty. Podtuzna
wewnetrzna $ciana nos$na tych kondygnacji wzmocniona stupami zelbetowymi.

Strop nad piwnica  ptytowy  Zzelbetowy, oparty na  poprzecznych  Zzebrach
i stupach. Stropy niskiego i wysokiego parteru gestozebrowe Ackermana oparte na zebrach i
stupach. Stropy pozostatych kondygnacji gestozebrowe Ackermana oparte na zebrach, ktére
opierajg sie na scianach podtuznych.

Konstrukcja dachu wykonana jako ptyta zelbetowa oparta na ramach zelbetowych. Ramy oparte
na $cianach zewnetrznych i stupach podtuznej sciany srodkowe;j.



2.2. Zakres opracowania
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zakres opracowania

Fot nr 1. Zakres opracowania obejmuje osie poprzeczne 23-31 oraz osie podtuzne A-F.



2.3. Przekroj stropu

parkiet

zaprawa cementowa wyréownujaca
pityta zelbetowa

tynk

Fot nr 2. Przekrdj przez strop na podstawie odkrywek. Grubos¢ ptyty stropowej wynosi 42cm.
Wymiary tgczne zebra stropu wynosi 40x62cm.



2.4. Zdjecia stropu

Fot nr 3. Zdjecie stropu nad piwnica. Widoczna ptyta zelbetowa oparta na poprzecznych
zebrach oraz stupy. Catosc jest otynkowana.

Fot nr 4. Fotografia przedstawia wykonywanie badan nieniszczacych betonu przy pomocy
urzgdzenia pomiarowego Ferroscan PS300 firmy Hilti. Celem badania byto okreslenie srednicy
oraz rozstawu zbrojenia ptyty oraz zebra stropu.



3. Badania zbrojenia stropu

Podstawa opracowania:

- Wizja lokalna z dnia 18.09.2023r. wraz z wykonaniem badania urzgdzeniem Ferroscan HILTI PS
300

3.1. Opis urzadzenia

Ferroscan PS 300

Maks. gtebokos¢ wykrywania potozenia obiektow
200 mm

Doktadnosc lokalizacji
1% +/-3mm mm 2

Minimalna odlegtos¢ pomiedzy dwoma sgsiadujgcymi obiektami
30 mm

Pamie¢ danych (skaner)
200 skanow

Zakres temperatur roboczych
-10-50°C

Ciezar z akumulatorami
0 kg

3.2. Lokalizacja badan
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Fot nr 5. Na skanie oznaczono lokalizacje badan. Doktadny opis elementéw w punkcie 3.3
niniejszego opracowania.



3.3. Zdjecia i wyniki badan

Fot nr 6. Skan nr 1. Zbrojenie dolne ptyty stropu na kierunku nosnym. Zbrojenie ¢16 w
rozstawie usrednionym co 20cm. Otulina zbrojenia 3,0cm.

Fot nr 7. Skan nr 2. Zbrojenie dolne ptyty stropu na kierunku rozdzielczym. Zbrojenie ¢$12 w
rozstawie usrednionym co 20cm. Otulina zbrojenia 4,5cm.
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Fot nr 8. Skan nr 3. Zbrojenie dolne zebra stropu. Zbrojenie nosne 3¢$20. Otulina zbrojenia
1,5cm.

Fot nr 9. Skan nr 4. Zbrojenie poprzeczne zebra stropu w strefie przestowej. Zbrojenie
strzemionami czterocietymi ¢8 w rozstawie usrednionym co 15cm. Otulina zbrojenia 2,0cm.



Fot nr 10. Skan nr 5. Zbrojenie poprzeczne zebra stropu w strefie podporowej. Zbrojenie
strzemionami dwucietymi ¢8 w rozstawie usrednionym co 5cm. Otulina zbrojenia 2,0cm.

Fot nr 11. Skan nr 6. Zbrojenie gdrne ptyty stropu na kierunku nosnym. Zbrojenie ¢$20 w
rozstawie usrednionym co 25cm. Otulina zbrojenia 2,5cm.




Fot nr 12. Skan nr 7. Zbrojenie gérne ptyty stropu na kierunku rozdzielczym. Zbrojenie $16 w
rozstawie usrednionym co 40cm. Otulina zbrojenia 4,5cm.

4. Obliczenia statyczno-wytrzymatosciowe stropu

4.1.

Zestawienia obciazen

Zestawienie obcigzen statych na strop:

Lp Opis obcigzenia Obc. char. f kd Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Posadzkao grubosci 20 mm [0,200kN/m2] 0,20 1,35 -- 0,27
2. Warstwa cementowa grub. 5 cm 1,05 35 -- 1,42
[21,0kN/m3-0,05m]
3. Plyta stropowa wg programu 0,00 1,35 -- 0,00
4. Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm 0,29 1,35 -- 0,39
[19,0kN/m3-0,015m]
> 1,54 1,35 - 2,08
Zestawienie obcigzen zmiennych na strop:
Lp Opis obcigzenia Obc. char. f kd Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Pomieszczenia biurowe w tym introligatornie 5,00 1,50 0,80 7,50
[5,0kN/m2]
2. Obcigzenie zastepcze od $cianek dziatowych (o 0,34 1,50 -- 0,51
ciezarze razem z wyprawa do 0,5 kN/m2) wys.
3,60 m [0,340kN/m2]
3. Instalacje 0,16 1,50 -- 0,24
> 5,50 1,50 - 8,25



4.2. Model obliczeniowy

Zatozenia: Beton C20/25, zbrojenie o wytrzymatosci 400MPa.
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Fot nr 14. Rzut modelu stropu z zatozonym obcigzeniem statym na catej powierzch

N
NN

=
SN
Sy

S

]
S

S5
NN
R
R
R
X

R

A
R

S

R

R
R

o
S
SES
S
N

55
NN

TN
S
NN
SRR
SRR
=
R
RSN
BB

R
R
R

N

R
R
N

S

NN
R

S
R
RS
N

Ry
X
R
R
N
S
R
SR
SN
RN
AN
SRR
R

SR8
SN
NN
3
RN
RS
RERRE
SRS
3
R
X
R
R
NS
KK
R

N

=

SR
A
S

R
R
=
X

N
A
SR
SRR
SN
R
X
S
3

KR
R
RS
SN
R
NN
SRR
R
o
S
SN
R

8
N

R

R
X
R
R
SR
=

A
B

S
SR
R

%

5

S5

N

%
8

SN
SRR
NN
N
R
N
R
SRS
SN
N

B3

S

5

N

X
R
NN 3
R

N
SRR

=

N

S

3

A
S
S

S
RN
S

R
R
SRR
N
R
SRR
R
R
%
R
N
R
SRR
5

SRR
R
N
R
SRS
SRR
N
SN
R
SRR
SN
%
3

R
BN
RS

s

AR

SRE
R

KRR
RS
SN

R

RS

R
R
R
o
N

S
53

N

R

R
SRR
SR
SRR
X
BB
N
KR
SRR
SRS
R
SRR
S

X
6

SERERER
SN
R

SRR

o

X
SR

R
NN
R

S

N

R

%

R

SR
R
R
R

RRK

S
N
R

SN
R
R

R
NN

RN
RN %
R

X
N

S
X
N
X

S

KR
SN
R

X
5
&
3
<
R

W
%
N

N

R
R
S
SRR
R
=
R

%

S
X

IR
R

SN
RRR

R
N
R
=
K
K
R
o

3
<

X
N
N
X

N
&

S

Ny
RS
R

S
SRR
R

S
S
X
S

S

RE
¥

SRR
A
b

GG

3
8
3
3

X

SRR
S
N

N

X

SRR
SR
SR
SRR
SN
S
o

e

%

3
R
R
3
3
S
R
SRR
S
S

=
N

N
NN

S

S
X
X
N
R
3
S
N
3%
KR
R
5
3

R
R

X
N
0
5
N

N
X

N

N

R
=
R
R
R 5
5%
R

R
VS
X
e

X
X

RRR
X
8

R
X

S

IS

T
X

N
R

SN
SRR

SRR
KR

X

<

SR

N

S
R
S

X
RS

R

8
3

S
X

N
N
S

R
¥

R
R
3
S
S

R

45

R

R
5
X
S
%
%
X
SR8
e
S
S
3

N

S
N
X

%

S
SRS
N

SR

R

X
R
S
N
X5
NN
S
X

R
R

oY
A
8
8
8

I TR

e
iy
o

SN

R
S
3

X

SR

S8

R
S
N

B

N

N

2

NN
3

X

N
R

R
S
R

S
S
R
R
S
8
IR
R
S
R
N
3

%
R
S
N
N
N
3
R
3
S
5

X
8
NN
KR
S
8
5
R

3

R

SRR

SRR
3
S

S
R

R
R

X
N
R
S
S
N
R

R
R

3
&

R
R
SN

R

SR
S
NN

N

R
3

NN
S
%

X
R
S
S
N
R
N
SN

S

NN

R
S5
S

5

RRRE

N

N

R

S
RS
R

3
R
S
SRR
SN
S

KR
b
SERES
3
N
S
SN
R
SR

SRR

o

R

S

S

R
RS
S

S

B

R
SSN
R

5
NN
X

S

X

N

RS
RS

K

S

e

Y

N
N

N
R
RN
SR
S
R
S
X
Y
0
R

3

KR
B
85
%
X
X
R
53
5

R
SR
R
R
AR
8
SR
5
SR
5
X
%

%
R

L
X
S

S
A
R
R
N
RS
R

R
SRR
R

%
3
N

B
R
e

<

W
e
VS

R
S
5

R
RS
SN
&
SRR

SRS

S
N

SRR
R
S
.
S
3
X
R
R
N
N

2
35
S
N
<
5
S
N
%
S

R
5%

N
S
X

NN
S
=

R

%

o
R
0
¥

N

X
SN
SN
X
RS
RRE
X
R
2
X

NN
SR8

\
S
=

3
N

3

S

S

3

X

S

X

S

N

S
RS

N
N

S
N
R
A

NN
R

5
S

&
N

=
B
R

R
SRR
N
R

R
5
K2

N
KR

RS

N
S
N
&
3

5

S
S

%
GHGLL LG

RS
5 .

RN
5
N
R
B
e

N
83
3

SR

R
R
N

R
R

B
N
R
3
R
N
5

3

S

N
R

5

5

N
3
R
R

SR

N
S
X
S

R
SRR
SRR

X%
S
S

X

SN
R

N S

3
R

X
SR

S
5
X5

5%
%

R
N

&
R

S
&

X
N
X

%

R
N

R

0

5
%

R
R
SRR
K
<

R
X

<

I

X
R

5
R
&
&
X

%

=
3
N
X

R

R
X
X
R

N

S

e

SN

SR

SRR

X

S

N
RN
SR

SRS
SR
B

I
SR

X
SR
R

RRR
SN

NN

R
SRR
W

%

R
SN
B

o
S
&
S
5%
&
R
R

NS

R

4
0
KRS
G %
s, GGG,
Ry ROGGG G55

X

R
X5
SRR

S
R

&
R

R

N
SN

53

R
B
K

5

X
X
R

N
SR
DR

N
S
SRR
SRR

R
=

R
=
R

S
R
VN
5

RN
R

X
$
<

S
AR
S
N
S

X
S
SN

S

R
KRS
SRR

SRR
S
R

27 : 247

KR
K
3
S

K

5

GGG 7 i
GGG G5

R
3
SN
X
5
3

S

IR
R
R

R
B
K

Fot nr 15. Zamodelowane obcigzenie zmienne w ukfadzie szachownicy — wariant A.
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Fot nr 17. Wymagane zbrojenie dolne ptyty na kierunku nosnym wynosi 3¢16/mb, zbrojenie

rzeczywiste 5¢16/mb, warunek nosnosci spetniony.
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Fot nr 18. Wymagane zbrojenie dolne ptyty na kierunku rozdzielczym wynosi 3¢12/mb,

zbrojenie rzeczywiste 5¢12/mb, warunek nosnosci spetniony.
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[szt/mb]

Fot nr 19. Wymagane zbrojenie gérne ptyty na kierunku nosnym wynosi 3¢20/mb, zbrojenie
rzeczywiste 4$20/mb, warunek nosnosci spetniony.

[szt/mb]

Fot nr 20. Wymagane zbrojenie gérne ptyty na kierunku rozdzielczym wynosi 3¢12/mb,
zbrojenie rzeczywiste 2,5¢20/mb, warunek nosnosci spetniony.
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Fot nr 21. Wymagane zbrojenie dolne zebra wynosi 2¢20, zbrojenie rzeczywiste 3¢20, warunek

nosnosci spetniony.
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Fot nr 22. Wymagane zbrojenie gorne zebra wynosi 3¢$20, zbrojenie rzeczywiste 3¢$20, warunek
nosnosci spetniony.
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Fot nr 23. Wyniki sit scinajgcych w belkach na krawedzi stupa — 127kN w strefie podporowe;j.

DANE

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju  bw =40,0 cm
Wysokos¢é przekroju h=62,0cm

Parametry betonu:
Klasa betonu: B25 (C20/25) — fea = 13,33 MPa, fota = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Otulenie:

Nominalna grubo$¢ otulenia z gory Cnomg = 15 mm
Nominalna grubo$¢ otulenia z dotu Cnom,d = 15 mm
Nominalna grubos¢ otulenia z lewej Cnom, = 20 mm

Nominalna grubos$c¢ otulenia z prawej  Cnom,p = 20 mm

Zbrojenie gtowne (istniejgce):
Zbrojenie rozciggane, potozone dotem: 3¢20 0 AsL = 9,42 cm?

Strzemiona:
Klasa stali: A-lll (34GS) — fy =410 MPa, fya = 350 MPa, fi = 550 MPa
Srednica 60s =8 mm

Typ strzemion: dwuciete

Obcigzenia:

Sita poprzeczna obliczeniowa w licu podpory Vsdq = 127,00 kN
Sita poprzeczna charakterystyczna diugotrwata Vskit = 83,00 kN
Obcigzenie réwnomierne obliczeniowe qo = 0,00 kN/m

ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $ciskanych krzyzulcow betonowych  cot 6 = 2,00

WYNIKI - SCINANIE



\ = 132,78 kKN
Rds 127,0C

ST—+2780+kit

3920
co 28

x

Scinanie:

Zbrojenie strzemionami dwucietymi ¢8 co 280 mm na catej dtugosci odcinka przypodporowego
Warunek nosnosci na scinanie:  Vsd = 127,00 kN < Vraz = 132,78 kKN (95,6%)

SGU:

Szerokos¢ rys ukosnych:  wk = 0,290 mm < wim =0,3mm  (96,5%)

Minimalne zbrojenie $8 co 280 mm < rzeczywiste ¢8 co 50 mm

WSZYSTKIE WARUNKI SGN | SGU ZOSTALY SPELNIONE

5. Bezpieczenstwo ludzi i mienia

Przed przystapieniem do prac zapozna¢ pracownikdw z rodzajem i zakresem robdt,
przeprowadzi¢ przeszkolenia ogodlne i stanowiskowe pod wzgledem bezpieczerstwa pracy
| przepisow BHP. Pracownikdw zaopatrzy¢ w narzedzia i sprzet, odziez ochronng, kaski,
rekawice, okulary, itp., stosownie do wymagan bezpieczeistwa na danym stanowisku. Przy
pracach na wysokosci nalezy stosowac zabezpieczenia zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
Przez caty czas teren rozbiérki powinien by¢ zabezpieczony przed wejsciem oséb postronnych.
Kazdorazowo przed przystapieniem do robét nalezy sprawdzi¢ w pomieszczeniach budynku, na
terenie budowy oraz w zasiegu rozbiérki czy nie ma osdb postronnych. Stan zabezpieczen
| ogrodzen sprawdza¢ przed rozpoczeciem robdt, przynajmniej raz dziennie. Nie nalezy
prowadzi¢ robdét w czasie silnego wiatru i wzmozonych opaddw atmosferycznych. Prowadzié

dziennik budowy, zgodnie z obowigzujacymi przepisami.



6. Uwagi koncowe.

O

Roboty budowlano-montazowe nalezy wykonywac¢ zgodnie z obowigzujagcymi normami i
przepisami w budownictwie oraz sztukg budowlana, a takze z technicznymi warunkami
wykonania i odbioru robdt budowlano-montazowych pod nadzorem 0sob posiadajacych
odpowiednie uprawnienia. Materialy powinny posiada¢ stosowne atesty i dopuszczenia.
Wszelkie aprobaty techniczne, certyfikaty, karty katalogowe oraz dokumentacja
techniczna urzadzen (DTR) musza by¢ gromadzone i udostepnione Zleceniodawcy lub
projektantowi na zyczenie oraz uj¢te w dokumentacji powykonawczej wraz z
instrukcjami obstugi i konserwacji.

Wszelkie zmiany schematu statycznego i inne istotne zmiany projektowe mozna
wprowadzi¢ wylacznie za zgoda projektanta.

Roboty budowlane rozpoczaé po ostatecznej decyzji o pozwoleniu na budowe.

Przed rozpoczgciem robot kierownik budowy 1 inspektor nadzoru inwestorskiego (jezeli
zostat ustanowiony) winni szczegdtowo zapoznac si¢ z dokumentacjg projektowa.
Wszystkie niejasnosci co do sposobu wykonania konstrukcji, czy tez zastosowanych
rozwigzan nalezy wyjasni¢ z projektantem konstrukcji.

nr upr. SLK/8408/PBKb/18

mgr inz. Adam Marczewski
[SLK/BO/0738/18]
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- Microsoft WORD - Certyfikat legalnosci nr X20-91443-01

-ZWCAD 2018 - Numer licencji: PRO1LIC-40114
- Pakiet SpecBud - Nr seryjny 3865-6AD6
- PL-WIN - Nr licencji 41401

Przedmiotowy projekt (utwor architektoniczny) jest chroniony prawem autorskim — ustawa z dnia 4 lutego 1994r (Dziennik
ustaw nr 24 z dn. 23 lutego 1994r). Zwielokrotnianie egzemplarzy, odsprzedaz, lub jakiekolwiek inne wprowadzenie do obrotu

oraz opracowanie bez zgody autorow jest zabronione.



